Exercices supplémentaires

Chapitre 1 : Les miroirs Plats

1 –
Nader possède un tuyau de plastique de 1.00 m de longueur et de 5,00 cm de diamètre intérieur.  Il colle son œil contre une extrémité de ce tuyau et observe qu’un objet éloigné mesurant 4.25 m de hauteur occupe exactement tout son champ de vision sur le plan vertical.  Représente cette situation et montre le faisceau de lumière se dirigeant vers l’œil de Nader.  Calcule la distance qui sépare l’œil de Nader de l’objet visé.
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n Lors d’une ronde d'inspection, une
gardienne (G) pénétre dans une salle dont
deux murs sont recouverts d'un grand miroir
plan. Un voleur (V) se trouve dans la piéce.
Avec sa torche électrique, la gardienne
envoie un faisceau ayant un angle
d’ouverture de 15° dans la direction
indiquée ci-contre. Le voleur sera-t-il éclairé
par le faisceau de la torche électrique ?

Réponse: . .

La figure ci-dessous servira pour les numéros 5 et 6. Elle représente Nicolas et Christine
qui se regardent dans un miroir plan.

ﬂ Quelle distance semble séparer Nicolas de I'image de Christine ?
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Réponse: - . S

ﬂ Quel est I'angle d'incidence d’un rayon issu de Nicolas et se rendant a Christine apreés avoir
réfléchi sur le miroir plan?

Réponse: . = P -
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2 - 
Joëlle (J) envoie un mince faisceau lumineux vers un miroir M1.  La lumière dévie alors jusqu’au miroir M2 (absent du schéma).  Après une deuxième réflexion, le faisceau se dirige vers Virgule (V), le chat de Joëlle.  Complète la trajectoire du faisceau lumineux, puis trace le miroir M2.  Mesure ensuite l’angle que forment les miroirs M1 et M2.  Utilise ton rapporteur d’angles, si nécessaire et travaille avec précision.
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ﬂ Nader posséde un tuyau de plastique de 1,00 m de longueur et de 5 cm de diamétre intérieur.
Il colle son ceil contre une extrémité de ce tuyau et observe qu’un objet éloigné mesurant 4,25 m
de hauteur occupe exactement tout son champ de vision sur le plan vertical. Représente cette
situation et montre le faisceau de lumiére se dirigeant vers |'ceil de Nader. Calcule la distance
qui sépare I'ceil de Nader de |'objet visé.

Réponse: B ——
ﬂ Joélle (J) envoie un mince faisceau lumineux vers v
un miroir M,. La lumiére dévie alors jusqu’au = =i J

miroir M, (absent du schéma). Aprés une deuxieme
réflexion, le faisceau se dirige vers Virgule (V),

le chat de Joélle. Compléte la trajectoire du faisceau
lumineux, puis trace le miroir M,. Mesure ensuite
I'angle que forment les miroirs M, et M,. Utilise
ton rapporteur d'angles, si nécessaire, et travaille
avec précision.

Réponse:

ﬂ Denis (D) et Monique (M) regardent en direction du miroir illustré ci-dessous. Des objets
numérotés de 1 a 8 se trouvent autour d'eux. Trace correctement et complétement leur champ
de vision respectif dans le miroir plan, puis détermine quels objets peuvent étre vus par les deux

personnes a la fois. .
2
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Réponse: — S — .
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3 -
Denis (D) et Monique (M) regardent en direction du miroir illustré ci-dessous.  Des objets numérotés de 1 à 8 se trouvent autour d’eux.  Trace correctement et complètement leur champ de vision respectif dans le miroir plan, puis détermine quels objets peuvent être vus par les deux personnes à la fois. 
4 – 
Lors d’une ronde d’inspection, une gardienne (G) pénètre dans une salle dont deux murs sont recouverts d’un grand miroir plan.  Un voleur (V) se trouve dans la pièce.  Avec sa lampe de poche, la gardienne envoie un faisceau ayant un angle d’ouverture de 15o dans la direction indiquée ci contre.  Le voleur sera-t-il éclairé par le faisceau de la lampe de poche ?


5 – 
a) Quelle distance semble séparer Nicolas de l’image de Christine ?
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n Lors d’une ronde d'inspection, une
gardienne (G) pénétre dans une salle dont
deux murs sont recouverts d'un grand miroir
plan. Un voleur (V) se trouve dans la piéce.
Avec sa torche électrique, la gardienne
envoie un faisceau ayant un angle
d’ouverture de 15° dans la direction
indiquée ci-contre. Le voleur sera-t-il éclairé
par le faisceau de la torche électrique ?

Réponse: . .

La figure ci-dessous servira pour les numéros 5 et 6. Elle représente Nicolas et Christine
qui se regardent dans un miroir plan.

ﬂ Quelle distance semble séparer Nicolas de I'image de Christine ?
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Réponse: - . S

ﬂ Quel est I'angle d'incidence d’un rayon issu de Nicolas et se rendant a Christine apreés avoir
réfléchi sur le miroir plan?

Réponse: . = P -
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6 - 
Quel est l’angle d’incidence d’un rayon issu de Nicolas et se rendant à Christine après avoir réfléchi sur le miroir plan ?

7 - 
Comment peut-on voir un objet qui n’émet pas de lumière ?

8 - 
Quelle indice nous indique qu’une vitre ne laisse pas passer toute la lumière qui lui est incidente ?

9 -
Quelle preuve a-t-on que la lumière voyage dans le vide ?

10 -
Charles, mesurant 1,80 m, est debout à une distance de 2.00m d’un lampadaire.  Quelle est la longueur de l’ombre de Charles si le lampadaire mesure 3,00 m ?

11 - 
a)  Le capitaine d’un voilier se rend sur le pont de son navire afin de faire le point avec son sextant.  Pour arriver à fixer l’image du soleil à l’horizon, elle a du faire pivoter le miroir mobile d’un angle de 29,0o.  Si le capitaine mesure 1,60m, détermine la longueur de l’ombre qu’il projette sur le pont.


b) Si l’ombre du mat fait 15,0 mètres, quel est la hauteur réelle du mat ?

c) Quels principes physiques (2) te permet de relier l’ombre du capitaine avec l’ombre du mat ?

Corrigé

1 –
d = 85,0 m

2 -
L’angle entre les 2 miroirs est d’environ 70o.

3 -
Les objets 3, 4 et 5

4 -
Oui, Par la deuxième réflexion.

5 -
dNC = 6.80 m

6 -
angle incident = 28.1o
7 -
Par la réflexion de la lumière d’une autre source sur cet objet

8 -
Le fait que les vitres agissent un peu comme un miroir est la preuve qu’une partie de la lumière qui lui est incidente est réfléchie par la vitre.

9 -
La lumière qui nous provient du Soleil a traversé du vide pour se rendre à nous

10 - 
3,00 m
11 -
a) 1.00 mètre

b) 24,0 mètres


c) 1 - La lumière voyage en ligne droite

    2 - Comme le soleil est très éloigné, tous les rayons qui proviennent de lui sont parallèles.
